RALLYE MATHEMATIQUE POITOU - CHARENTES. 10 mai 1994. SOLUTIONS
@ On brode ! (5 points) N ((

@ On transforme. (15 points) )
" A= B +2@+b)3a-b)  *A =52 -b2) +2(a + b 9 machines
I, = (i)AB =(a+ b)(7a - 3b)
3 =(a+ b) I(z + 5)3 +(2- 5)')] *A = (il +b) [2(d +b) + 5(8 - b)]
( 8 machines (schéma I) 7 machines (schéma IT)
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(@ On lance ... (5 points) 4 B >
13 Triangles dont 6 aplatis : 9 A\ B A 6 Vv =(f‘--%li<£—- =12cm3 y
(1,2,3); (L2 ;W;M;(IJA);M;W;
(]s 45 5) ; [l N (1) 5’ 6) ) (2, 37 4) 3 (2) 31 5) N M; 2’ 4, 5) ) @ Sh'ld()w - Schatten - Ombra (]5 in[S) .
(2,4,6);(2,5,6); (3,4,5); (3,4,6): (3,5,6); (4,5, 6). ) ) = (150 OD est le lampadaire
. AB = A'B’ est le piéton
@ On plaint Sophie ! (5 points) )
0 A C A C
- De 0 4 200 km, consommation de 20 litres ; CA'_AB o CA_AB . CA _CA 25 3
- 2200 km, arrét et perte de 5 litres (fuite, pompage... ) ; cO~ 0OD CO~ 0D CO CO ’ OA+25 0OA+3
- de 200 a 250 ou 260 km, aucune congommmion. (remorquage ...) ; 2,5(0A +3)=3(0A' +2,5) . Mais OA'=0A - 30 . Donc 2,5 OA=3(0A - 30). D'od OA = 180 m
k - de 250 ou 260 & 400 km, consommation de 15 litres. ) @Imnpadaireﬁ:mil 120 m !l faut remplacer 30 m par 3 m et OA = 21 m dans ce cas. J




Les huit segments circulaires hachurés situés hors
du carré peuvent occuper par translation les quatre
branches de la rosace blanche. L'aire torale hachurée
est donc égale A l'aire du carré, soit 100 m?

L

( On se retourne ! (10 points)

]994 donnerait 1994

sans relenite * XX avec retenue :
W 1..1

impossible.
1994

1994
XX
2..2

1994
88
2082
impossible.
1994 1994
8y8

soit

1994
donnerait

Xyx Xyx
2 sans retenue : avec retenue : y donc

1994

soit

1..1 2..2
impossible.
1994 . 1994
donnerait x00x

Xyyx
sans retenue ; ————
41994y

impossible.

28.2

1994

Xyyx
(x42)..(x44)
impossible.

1994

Xyyx
(5+2), .(x+4-10)
impossible.

avec retenue :

wooan

X =X oux+1
donnerait : avec

EEEEEEEE [ B=x+4 oux+4-10
_ Donc une seule solution : 1994 + 8§88 = 2882

o=fest
impossible

@ On achéte. (10 points) 0 1 2 3 4 5 6 ) @ On tranche ! (10 points) A
S5lots 231,20 F. 0o 4,801 9,60[14,40 119,20 24 8,80 g Vue de dessous ; la grande ¢
- 2lotsa32,40F. 1 3,60| 840[1320118  [22,80(27.60B32.40 diagonale est verticale. X B
25 pains et 10 bagueies pour 156 F. 2 A c
6 pains et 10 bagueties pour 64,80 F. 720112 116,80121,60126,40|31,20 36 g \
donc 19 pains pour 91,20 F., 3 li080 15,60]20,40125,20|130  [34,80[39,60 >
i o C
et 1 pain coiife 4,80 F. 4 1440 [19.20)24  |28,80(33,60{38.4043,20
3 pains et § baguettes cofient 32, 40 F.| 5 18 [22.80[27,60[32,40[37.20[42  li6.80 A B
3 pains cofitent 14,40 F. Les plans de coupe ont comme équation : x +y +z =k
5 bagueltes cofitent 18 ., et donc 1 baguette cofite 3,60F. ; . PXTyvrEX
S agueties coltent ct donc ¥ baguette codte : / A c 11 faut déterminer les valeurs possibles pour k entier.
<— ) iTestl [ ! ;
On s'éloigne ... (10 points 0 4 D Si I est l'intersection de P(x + y + z = k) avec OB,
@ gne ... (10 points) 3 (et o, ). Doncoe=k/3 . T est sur OB’
Triangle rectangle (3, 4, 5) ’ . donc0<a<4soit0< k/3 <4, etk est entier.
triangle rectangle (2, 7, 60) On obtient 12 tranches Donck € {0, 1,2, ... l] y a donc 12 tranches
T 60
Donc3x 12=36 km et4 x 12=48 km. \l,
Deuxiz¢me
- s J tranche
emidre
@ On calcule rondement et carrément ! (10 points) tranche

.

@ On se branche ! (15 points)

. 5 triangles dans le pentagone.

% Donc 5% 180° = 900°. 58 + 360° = 900°.

* D'od 3=108°. y=180°- 108° =72°;
=180° - 2¢72° = 36°.

B=30eto=180°5

Pour une étoile a 6 branches construite sur le méme
principe, on a : o = 180°/6 = 30° et 3 = 90°.

4 ™

(Tracé dun cercle
partagé en 6 arcs
égaux ABCDEF.
Tracé des triangles
rectangles et isoctles
dans les cercles de
diametres AB, BC, ...
..FA,

Construction de 6 triangles
isoctles ayant pour bases

\lcs cOiés d'un hexagone. Y,




